

## Эксперименты в создании Святых Дней

*Девид Трейбиз*

По мере того, как мы приближаемся к зимним праздничным дням, миллионы людей во всем мире готовятся отметить рождение Иисуса Христа. Для многих из них, Рождество — самое радостное время года и они с удовольствием ожидают его празднования. Многие, особенно в это время, искренне почитают Иисуса Христа, и прославляют Его и Отца Господа за Его роль в нашем спасении.

Как подтверждает практически любая энциклопедия, символами и традициями, которые обычно ассоциируются с Рождеством, являются вечнозеленые деревья, венки из ветвей остролиста, омеля, свечи, большое полено, сжигаемое в святки, а также обмен подарками. Все это, пришло к нам не из Христианства, а из более ранних времен, когда язычники воспевали свои божества. Даже день, в который обычно отмечается Рождество — 25-е декабря, не является настоящей датой, и даже не относится к времени года, в которое произошло рождение Христа. На самом деле, древние язычники выбрали эту дату, из-за ассоциаций, связанных у них с восхвалением своих богов.

Еще один популярный день для поклонения Христу - это Пасха. Этот день считается одним из самых святых во всем Христианском мире, и отмечается, как ознаменование воскрешения Христа. Однако, также, как и Рождество, — Пасха не рассматривается в Библии, как присущая традиция для Христиан. Как и в случае с Рождеством, празднование Пасхи является язычеством по своему происхождению, что может быть легко доказано.

Имеет ли языческое происхождение праздника значение для Бога?

Многие полагают, что происхождение этих обычаев не играет особой роли для Бога, и что Он позволяет человечеству определять свои пути и дни для Его прославления. Они считают, что Бог принимает любую форму религиозного восхваления, если только почитатели Бога делают это для Него.

### **Что говорит Библия об этом предположении**

Поучительным для нас, являются два урока из Библии, которые имеют отношение к древнему Израилю. При рассмотрении этих уроков, необходимо иметь в виду слова апостола Павла: “все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности. Да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен (2 Тим. 3:16-17). Павел говорил, что события, написанные в Библии “написаны нам в наставление” (Рим. 15:4).

Давайте внимательно проследим, что произошло в этих ситуациях, и что более важно, отметим, что Бог думает о людях, сами по себе решающих, как прославлять Его.

### **Израиль и золотой телец**

На заре истории соблюдения святых дней, древний Израиль получил важный урок из попыток установить свои собственные пути создания святых дней. Вскоре, после того, как Бог вывел Израильтян из Египта и дал наставления относительно Святых дней Пасхи и Праздника Опресников, он начал больше и больше посвящать их в Свои законы. Как часть этого, Бог сказал Моисею взобраться на гору Синай, где Он напрямую будет говорить с ним.

Когда пребывание Моисея на горе Синай оказалось длиннее, чем ожидали Израильтяне, они выбрали своим предводителем Аарона (Исход 32:1).

Прожив всю свою жизнь в Египте, Израильтяне привыкли к Египетским формам прославлений. К сожалению, под нетвердым руководством Аарона, они обратились к известным языческим традициям, решив прославлять Бога, в соответствии с принятыми ритуалами их дней. По предложению Аарона они преподнесли свои золотые серьги, чтобы сделать литого тельца похожего на идолов, прославляемых Египтянами (Исход 32:2-4).

Стт. 4-5 говорят о том, как брат Моисея говорит Израильтянам следующее: “Вот бог твой, Израиль, который вывел тебя из земли египетской!” Аарон поставил жертвенник, затем провозгласил народу: “Завтра праздник Господу”.

Аарон не только принуждал Израильтян к идолопоклонству; но и сам назначил день прославления, предположив, что он имеет право установить “праздник Господу”. Однако люди пошли несколько дальше. В стихе 6 говорится, что они “встали играть”, фраза обозначающая сексуальную безнравственность. Комментарии к *Новой Библии: Редактированной [New Bible: Revised]* объясняет, что это писание приписывается к “разгульному танцу, характеризующему языческие религии того времени” (стр. 137).

Случай с золотым тельцом вобрал в себя различные культурные ритуалы; божественные элементы, также как и сожжение и жертвоприношения, были смешаны с языческими обычаями идолопоклонства и сексуальной безнравственности. Сегодня безбожная агломерация очевидна, когда люди соединяют язычество с учениями Библии.

### **Взгляд Бога на религиозное экспериментирование**

Израильский эксперимент с сомнительным, придуманным, псевдо-святым днем, обернулся трагедией. Бог сказал Моисею немедленно сойти с горы, потому что “развратился народ твой” (Исход 32:7). Гнев Бога был настолько сильным, что Он был готов уничтожить народ за то, что он совершил (стих 10). Только лишь мольбы Моисея за Израиль убедили Бога сменить гнев на милость (стт. 11-14).

Чтобы донести всю серьезность их ошибки, Моисей стер в прах золотого тельца, рассыпал его по воде и приказал народу ее пить (стих 20). Когда они

поглощали загрязненную воду, горький вкус ее, был напоминанием об их слушании Богу.

В той же мере пронизателен пылкий вопрос Моисея Аарону после этих безбожных событий: “Что сделал тебе народ сей, что ты ввел его в грех великий?” (стих 21). Моисей расценил это нарушение великим грехом. Действительно, это событие стоило жизни трем тысячам человек (стт. 26-28). Моисей искал прощения у Бога за “великий грех” Израильтян (стт. 30-31).

Последующие писания, подытоживают чудовищность ситуации. Кроме погибших людей, Бог наказал все собрание в целом за их деяния (стих 35). Из-за случившегося с золотым тельцом, Бог объявил, что Он больше не будет пребывать среди народа, и они справедливо оплакивали изменившееся к ним отношение Создателя (Исход 33:3-4). Бог снова предупредил их избегать языческих обрядов и соблюдать Его Святые Дни (Исход 34:12-18, 21-22).

Знаменательно и то, что важность сохранения Святых Дней Бога отмечено в Исходе 31, затем, снова в главе 34, т.е. до и после эксперимента Израиля с золотым тельцом, описанного в главе 32. В отсутствии Моисея, Израиль получил горький урок в попытке установить свои дни и традиции прославления.

### **Израиль забывает полученный урок**

К сожалению, народ Израиля забыл урок, который он получил. Годами позже, когда Израиль поделился на две независимых империи — Израиль и Иудея, Иеровоам, первый царь государства Израильского, сделал такую же трагическую ошибку.

В 925 г. до рождения Христа, немного после смерти царя Соломона, 12 колен Израиля разделились на две части. Десять из колен восстали против Ровоама - сына Соломона, присвоившего трон. В последствии эти колени объединились в северное царство Израиля и пошли под правление Иеровоама. Ровоам продолжал править двумя коленами, которые стали известны как Иудея или южное царство.

Хотя Бог обещал Иеровоаму отдать ему 10 колен (3 Цар. 11:31), северный царь все же боялся потерять свое государство, когда народ придет в Иерусалим (на юге) для прославления, в соответствии с божественными наставлениями (3 Цар. 12:21). В силу этих обстоятельств, Иеровоам принял два фатальных решения: он создал два золотых тельца для поклонения (стих 28) и “установил праздник в восьмой месяц, подобный тому празднику, какой был в Иудее” (стих 32). Это празднование было подделкой Праздника Кущей, который начинается на 15-й день седьмого месяца (Левит 23:34), ровно на один месяц раньше, чем ложный праздник Иеровоама.

“И принес жертвы на жертвеннике, который он сделал в Вефиле, в пятнадцатый день восьмого месяца, месяца, который он произвольно назначил; и установил праздник для сынов Израилевых, и подошел к жертвеннику, чтобы совершить курение” (3 Цар. 12:33). Это писание, ясно показывает нам, что Иеровоам не получал никаких наставлений от Бога изменять Святые дни и сделал это полностью по своему желанию.

“И после сего события Иеровоам не сошел со своей худой дороги, но продолжал ставить из народа священников высот; кто хотел, того он посвящал, и тот становился священником высот. Это вело дом Иеровоамов ко греху, и к гибели, и к истреблению его с лица земли” (3 Цар. 13:33-34).

### **Божий суд над Иеровоамом**

Мы только что прочитали, что Иеровоам не “сошел с худой дороги”. Он не постиг урока золотого тельца из истории Израиля и повторил те же грехи идолопоклонства, попытавшись установить собственные дни поклонения. Из-за его поступков, Бог обратился к нему через пророка Ахию: “За это я наведу беды на дом Иеровоамов и истреблю у Иеровоама до мочащегося к стене, заключенного и оставшегося в Израиле, и вымету дом Иеровоамов, как выметают сор, дочиста; кто умрет у Иеровоама в городе, того съедят псы, а кто умрет на поле, того склюют птицы небесные; так Господь сказал!” (3 Цар. 14:10-11).

Почему же Бог вынес смертный приговор Иеровоаму и его наследникам? Он напоминает Иеровоаму, что “ты поступал хуже всех, которые были прежде тебя, и пошел и сделал себе иных богов и истуканов, чтобы раздражить Меня; Меня же отбросил назад” (стих 9).

Не оставил Бог безупречным и народ, который следовал фальшивой религии Иеровоама. Также Бог их наказал: “И поразит Господь Израиля, и будет он, как тростник, колеблемый в воде, и извергнет Израильтян из этой доброй земли, которую дал отцам их, и развеет их за реку, за то, что они сделали себе идолов, раздражая Господа. И предаст [Господь] Израиля за грехи Иеровоама, которые он сам сделал и которыми ввел в грех Израиля” (стт. 15-16). Позднее Бог осуществил Свое наказание, позволив солдатам Ассирийской армии захватить Израиль за рекой Евфрат.

Таковы были трагические последствия двух попыток установления людьми своих дней поклонения.

### **Не меняйте заповеди Бога**

Что говорит Бог о применении элементов других религий к поклонению Ему? Его наставления ясны. После скитаний с Израильтянами на протяжении 40 лет, Моисей, прямо перед смертью напомнил им о предупреждении Бога не поклоняться Ему так, как прославляют своих богов другие народности.

“Когда Господь, Бог твой, истребит от лица твоего народы, к которым ты идешь, чтобы взять их во владение, и ты, взяв их, поселишься в земле их”, сообщал Моисей, “Тогда берегись, чтобы ты не попал в сеть, последуя им, по истреблению их от лица твоего, и не искал богов их говоря: 'как служили народы сии богам своим, так буду и я делать'; не делай так Господу, Богу твоему; ибо все, чего гнушается Господь, что ненавидит Он, они делают богам своим: они и сыновей своих и дочерей своих сжигают на огне богам своим. Все, что заповедую вам, старайтесь исполнять; не прибавляй к тому и не убавляй от того” (Второзаконие 12:29-32).

Этот отрывок показывает, что Израильтяне не должны были принимать языческие формы поклонения, применяемые народностями вокруг них. Бог указывает, что нужно четко следовать Его наставлениям; ничего не прибавлять и ничего не убавлять от Его наставлений.

### **Изменился ли Бог?**

Спросите себя: изменил ли Бог Свое мнение относительно этих вопросов? Допустимо ли сегодня подменять языческими, не библейскими празднованиями и традициями Его Святые Дни? Имеем ли мы право сами выбирать дни или действия, которые хотим использовать для восхваления Богу, чтобы произвести впечатление на Него нашим поклонением?

По прошествии нескольких столетий после скитания Израильтян в пустыне, Господь предупредил каждого, кто мог бы пренебречь его заповедями: “Ибо Я - Господь, я не изменяюсь” (Малахия 3:6). В последствии, после возникновения Церкви Нового Завета, мы видим послание к Евреям, которое подчеркивает: “Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же” (Евр. 13:8).

В конце книги Откровений, мы находим те же наставления - ни прибавлять ничего и не убавлять ничего от слов Бога (Откр. 22:18-19). Библия понятна, и наставления Бога не противоречат друг другу. Он не разрешает людям заменять Его Святые Дни днями, которые они сами для себя придумали.